MINESEC i\ o Classes : 3°
Lycée Bilingue de Yaoundé 4 5~ Coef. : 2
Département d’Histoire : Durée : 2h
BEPC BLANC
GEOGRAPHIE
PARTIEA':
I- VERICATIONS DES SAVOIRS 4PTS .
1- Définition : A ture, étang piscicole AT ‘, . 2pts
2- Questigns de | o
a) Clte (02) bases de I’industrie du Cameroun | (0,5x2)=1pt

| b) C1t§ (02) problémes de la péche au Cameroun (0,5x2)=1pt

)‘

"II- VERIFICATION DES SAVOIRS ~FAIRE 5 PTS

1- Compl te le tableau suivant . (0,5x4)=2pts
Milieu géographique Climat Végétation
Plaine '

Plateau de I’Adamaoua

2- Classe dans les colonnes les éléments de chaque type d’agriculture.
Faible capitaux — café — manioc — main d’ceuvre qualifiée — outillage moderne —
faible rendement (0,5x6)=3pts

Agriculture moderne Agriculture traditionnelle
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PARTIE B : VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT

Situation probléme : Ton pére est propriétaire d’une menuiserie. A cause du faible
rendement, il veut fermer sa menuiserie. Tu dois lui prodiguer des conseils afin qu’il
améliore le rendement de sa menuiserie.

Document 1 : les conflits agropastoraux se manifestent par des actes de violence. Les
agriculteurs blessent & I’aide des machettes les beeufs et ces agressions entrainent parfois la
mort des bétes. Les agriculteurs sont victimes de brutalités commises par les bergers lorsque
ceux-ci sont plus nombreux. Les éleveurs laissent sciemment leur bétail dévaster les cultures




plantées sur leur parcours. Ces
Pédagogique 3°

affrontements se soldent parfois par la mort. Guide

-«

-

( 2. Un troupeau pétfirant
aux bordures d’un champ.
de mais+

d'atimentation

Doc 1. Schéma
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Consigne : Effectue les tiches suivantes :
“1- Quel est le probléme posé dans la situation ci-dessus

2- A partir des documents identifi¢ (02) manifestations des conflits agriculteurs —
éleveurs

3pts

3pts
3- Propose a ton pére (01) moyen pour améliorer son rendement. E t & I’Etat (01) moyen

pour aider ton pére 3pts

Présentation : 2 points




